

*Željko Tanjić*  
*rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta*

***Govor***  
***na predstavljanju knjige Višnje Starešine Hrvati pod KOS-ovim krilom na***  
***Hrvatskom katoličkom sveučilištu***

*Ponedjeljak, 11. prosinca 2017. u 18 sati*

Večeras predstavljamo knjigu Višnje Starešine «Hrvati pod KOS-ovim krilom». Knjiga je napisana iz pera novinarki, publicistkinje, scenaristice i redateljice dokumentarnih filmova koja je i puno više od toga i koja već godinama traga za istinom o događanjima u novijoj hrvatskoj povijesti, posebice u Domovinskom ratu. U tome je hrabra, neumorna, jasna, argumentirana i iznimno oštroumna. Čini se da Višnji Starešini, koja nije povjesničar po zvanju, prije svega ne mogu promaknuti oni bitni elementi koji omogućavaju pronalazak ključa koji otvara prava vrata razumijevanja. Premda se to čini jasnim, nije uvijek. Mnogo je knjiga, i to vrsnih, danas napisano o Domovinskom ratu. Ova je knjige isto tako jedna od njih. Ali, ona je u mnogočemu i posebna. Posebna je jer čita događaje u KOS-ovom ključu. Sve podatke koje znamo, koji su tako dostupni, evidentni, poznati, Višnja slaže u jedan mozaik koji u sebi nosi potpis zloglasnog KOS-a. I ne radi se o nikakvoj teoriji zavjere, o jeftinom publicističkom triku, nego o ozbiljnom istraživanju koje pred nas stavlja mnoge očite činjenice koje mnogi nisu htjeli i danas ne žele vidjeti ili, još gore, koje mnogi žele zataškati i učiniti da ih prekrije prašina, a to je da, kako kaže Višnja Starešina, Haaška pravda izgleda kako da ju je krojio glavni tužitelj JNA, posljednje komunističke vojske u Europi, a ni uloga starih komunističkih obavještajnih struktura bivše Jugoslavije nije

zanemariva. Upravo su te strukture glavni antijunaci ove knjige. Ali, o samoj će knjizi biti još riječi večeras. Ja ću samo kratko odgovoriti na pitanje zašto je Hrvatsko katoličko sveučilište suizdavač ove knjige?

Istina će vas osloboditi (Iv 8,32). Te je riječi Isus uputio svojim suvremenicima i one odzvanjaju ovo našom dvoranom, našom domovinom i cijelim svijetom i večeras. Riječi koje bi mnogi htjeli prečuti ili izbjeći, ali koje uvijek iznova nalaze put do ljudskoga srca, pa i onda kada je i naše srca u napasti da se preda, zapadne u depresiju ili beznađe pred mnoštvom događaja i aktera koji povlače konce, a nama se čini da ništa ne možemo učiniti. Isus nam kaže da tražimo istinu i da se ne bojimo. On jasno kaže da se istina može upoznati tek ako se ostane u njegovoj riječi jer on je sam istina. Ova knjige nije savršena i nije i ne može biti konačna istina. Kao i svakoj knjizi i njoj se mogu i naći će se zamjerke. Ali ova knjiga spada u one koje pletu vijenac istine hrvatske povijesti, povijesti Domovinskog rata, istine koja se želi izbjeći, zaboraviti, proglasiti konstruktom, ne čak ni lažju, što bi bilo iskrenije. Istinu koju se želi okovati raznim hermeneutskim akrobacijama i smjestiti u okvire «političke realnosti» i «politički korektnog» govora. Ova knjiga bit će neizostavna u razumijevanju istine o Domovinskom ratu, kao i o svim zabludama koje su vladale i još danas vladaju o karakteru rata koji nam je podario slobodnu Hrvatsku koja i danas nije u potpunosti izašla iz sjene KOS-ova krila. I zato treba vjerovati da će nas istina osloboditi, dati nam novi zamah i snagu i pomoći da se oslobodimo sjene krila koje se nad nama nadvija. A u ovo vrijeme došašća razmišljamo i o tome kako ta istina može živjeti jedino zajedno s ljubavlju. Nikako bez nje, jer bi postala bešćutna i samodostatna. I zato nas istina čini slobodnima u ljubavi. I zato hvala

Višnji na ljubavi prema Hrvatskoj koju je utkala u ovu knjigu. Čestitam joj od srca i hvala Vam na dolasku!